

# POSUDEK VEDOUCÍHO BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

## Historický ústav FF UHK

**Autor práce:** Barbora Krulišová

**Studovaný program a ročník:**

B 7507 Specializace v pedagogice – Historie se zaměřením na vzdělávání,  
ročník 3

**Název práce:** Pookupační doba a začátek normalizace na Trutnovsku 1968–1969

**Vedoucí práce:** prof. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.

**Oponent práce:** PhDr. Tomáš Hradecký, Ph.D.

Bakalářská práce Barbory Krulišové se zabývá politicko-společenským vývojem na okrese Trutnov od srpnové okupace vojsky pěti zemí Varšavské smlouvy až po plné obnovení moci komunistické strany nad společností v letních měsících roku 1969. Pozornost věnuje činnosti tehdejších okresních mocenských orgánů a změnám v jejich personálním obsazení. Jednalo se o tehdejší OV KSČ a ONV Trutnov a také o MěNV, který jako správní orgán okresního města Trutnov výrazně spoluovlivňoval nejen život obyvatel města, ale částečně se jeho působení projevovalo i ve vývoji okresu. Současně autorka objasňuje dopady okupace na život obyvatel a také události spojené se začínající normalizací.

Práce je založena na studiu pramenů okresní provenience uložených ve fondech trutnovského OV KSČ, ONV a MěNV Trutnov, jež jsou k dispozici SOkA Trutnov, na četbě regionálního tisku, nečetné odborné literatury, a to i regionálních publikací.

Text je členěn kromě standardního úvodu a závěru na tři kapitoly, které jsou dále ještě děleny do dílčích podkapitol. Struktura práce je založena na tematickém principu, takže čtenář se seznamuje s proměnami sledovaných politických subjektů postupně a vždy v rozsahu celého sledovaného období. Autorka pojednává nejprve o politickém a společenském dění na okrese Trutnov, který patřil v odporu proti okupaci k těm radikálnějším. Jde především o reflexi tehdejších událostí v rámci okresu a města, přičemž se opírá o dobovou sbírku dokumentace, vytvořenou v SOkA Trutnov. V druhé kapitole se snaží postihnout působení OV KSČ a změny v jednání a názorech jeho představitelů od září 1968 do léta následujícího roku. Konečně v třetí kapitole předkládá fakta o proměnách trutnovských orgánů státní správy – okresního a městského národního výboru – resp. jejich vedoucích představitelů. B. Krulišová velmi pečlivě prostudovala zápisy z jednání zmíněných stranických a státních orgánů, práce přináší hodně cenných fakt a poznatků, ale jejich pojednání a vyhodnocení by mohlo mít větší hloubku.

Závěr je krátkým ale velmi výstižným shrnutím podstaty proměn v působení a názorech stranických a komunálních funkcionářů a očekávání obyvatel v nedlouhém ročním údobí mezi září 1968 a srpnem 1969, kdy se Trutnovsko relativně brzo plně zařadilo do normalizační linie Husákova vedení KSČ.

V textu se nevyskytují věcné chyby a v podstatě ani pochybení jazyková. Práce byla psána s pečlivostí, její sloh je plynulý, vyznačuje se však značným sklonem k používání pasivních vazeb. Je doplněna seznamem pramenů a literatury, seznamem zkratk a přílohou v podobě přehledu osob z okresu, které stranické orgány doporučily zařadit do jednotné centrální evidence představitelů a exponentů pravice.

Práce jako celek postihla v přehledné podobě vývoj trutnovského okresu ve složitém období sklonku 60. let a dává tak jasný obraz o tamní regionální podobě likvidace obrodného procesu a nástupu normalizace. Cíl práce - „*vytvořit si představu o tom, jak proběhla výměna politických elit po okupaci v srpnu 1968 v okresním výboru komunistické strany a zároveň i ve vedení okresu a města,*“ jak autorka konstatuje v závěru úvodu, lze považovat za splněný. Závěrem proto mohu konstatovat, že studentka Barbora Krulišová zvládla nároky kladené na závěrečnou práci v bakalářském studijním oboru *Historie se zaměřením na vzdělávání*; a proto doporučuji předloženou práci k obhajobě. Práci hodnotím stupněm .....

V Praze dne 4. června 2022

prof. PhDr. Ondřej Felcman, CSc.